

ОБЩИМ ГРАНИЦАМ - ПОВЫШЕННАЯ ОХРАНА

Дмитрий КОЗУРОВ

■ Военные стран-участниц ОДКБ отрабатывают взаимодействие на учениях «Нерушимое братство-2016». Руководители Совбезов России и Беларуси договорились обновить соглашение о защите рубежей Союзного государства.

ПРОВЕРКА БОЕМ

В Брестскую область прибыли больше тысячи военнослужащих из стран Организации Договора о коллективной безопасности: кроме России и Беларуси это Казахстан, Армения, Киргизия и Таджикистан.

Маневры на полигоне Обуз-Лесновский носят миротворческий характер. По сценарию объединенному контингенту нужно разделить две конфликтующие стороны и разоружить боевиков незаконных воинских формирований. Солдаты отрабатывают работу с беженцами: создают демилитаризованную зону и обеспечивают безопасный коридор для прохождения вынужденных переселенцев и гуманитарных грузов.

Нынешние учения - уже пятая миротворческая тренировка

войск ОДКБ. Помимо тысячи с лишним человек личного состава, в них задействовано пятьсот единиц техники, в том числе и авиационной.

Министерство обороны РФ на этих маневрах планирует испытать в практически боевых условиях новейшую технику.

- В единой системе разведки, управления и, при необходимости, огневого поражения будут применяться в том числе бронетранспортеры БТР-82А и экипировка «Ратник», которой российский контингент обеспечен на сто процентов, - рассказал помощник командующего войсками Центрального военного округа РФ, полковник Ярослав Роцупкин. Кстати, от российской стороны в учениях задействованы больше трехсот человек.

Ранее в Беларусь были переброшены армейские вертолеты Ми-8АМТШ «Терминатор» и Ми-24.

ОТВЕТ НАТО

Над безопасностью в эти дни работали не только на полигоне, но и за столом переговоров. В Минске с визитом побывал секретарь Совета безопасности

РФ Николай Патрушев. Со своим белорусским коллегой Станиславом Засем он обсудил, чем Союзное государство может ответить на угрозу терроризма и активизацию НАТО в Восточной Европе.

В частности, чиновники проработали вопрос об обновлении Договора об охране внешних границ Союзного государства. Кроме того, Патрушев и Засем договорились наладить более тесное сотрудничество следственных комитетов и органов миграционного контроля двух стран.

Коснулись на переговорах и миротворческой деятельности двух стран. Прямо сейчас белорусские военнослужащие принимают участие в миссии ООН в Ливане, да и у России подобного опыта немало.

ПРОБИВНАЯ СИЛА В СТРОЮ

■ Белорусская армия пополнилась «Полонезами» и ждет Як-130.

На вооружение 336-й ракетной артиллерийской бригады Вооруженных сил РБ поступил новый комплекс реактивной системы залпового огня «Полонез». Эта боевая система, разработанная местными предприятиями ВПК, как уверяют эксперты, существенно повысит обороноспособность страны.

Неудивительно, ведь всего одна умная машина способна нанести удар ювелирной точности по восьми целям в радиусе 200 километров. Такими характеристиками могут похвастаться разве что лучшие зарубежные образцы. Сама же ракета, выпущенная из «Полонеза», не только оснащена отражающей поверхностью, но и выполняет в полете противоракетный маневр. Современные системы ПРО перед ней бессильны.

Обновить в Синеокой решили и военно-воздушные силы.

- В ближайшее время прибудут вертолеты Ми-8 МТВ-5, принято решение о закупке четырех учебно-боевых штурмовиков Як-130, - сообщили в Министерстве обороны Беларуси.

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

В 2000 - 2005 годах работала программа обустройства внешней границы Союзного государства

На укрепление прибалтийских рубежей выделено 1,2 млрд. рублей
Построено 7 пограничных постов, 4 заставы, 2 комендатуры, дома для пограничников и питомник для служебных собак

ГРОДНЕНЦЫ СТАНУТ ЗНАК КАЧЕСТВА ПОСТАВЩИКАМИ КРЕМЛЯ

Иван НИКОЛАЕВ

■ Предварительное соглашение о том, что белорусские производители продуктов войдут в Гильдию, достигнуто во время выставки «Гродненская область - москвичам» на ВДНХ.

- Объемы поставок, конечно, будут невелики, однако вход в Гильдию поставщиков Кремля позволяет разместить на нашей продукции ее товарный знак! - сказал председатель Гродненского гор-исполкома Мечислав Гой. - А это положительно скажется на продвижении брендов.

Знак кремлевского поставщика - как золотая печать качества. Гильдия предъявляет к потенциальным кандидатам серьезнейшие требования. В ближайшее время комиссия

гильдии отправится с проверкой в Гродно. Первый на очереди - местный мясокомбинат.

Помимо такого чисто имиджевого достижения гродненцы привлекли внимание очень крупных заказчиков. Проведены переговоры с Департаментом внешнеэкономических связей Москвы по увеличению поставок в торговые сети и закрытые учреждения Златоглавой.

- Отдельно затронули тему работы с небольшими магазинами формата «у дома». Они сегодня также заинтересованы в поставках белорусских деликатесов, - добавил Мечислав Гой. - Прорабатываем вопрос о том, чтобы в павильоне рестублики на ВДНХ на постоянной основе было представлено два три гродненских производителя, чтобы москвичи и гости столицы всегда могли нас найти.

ТАМОЖНЯ УХОДИТ В СЕТЬ

Дмитрий КОЗУРОВ

■ Таможенный кодекс ЕАЭС, который наши страны примут в декабре, переведет взаимодействие чиновников и предпринимателей на электронный документооборот.

Таможенный кодекс ЕАЭС, о необходимости принятия которого говорили на самом высоком уровне, будет подписан в декабре этого года. Торжественная церемония пройдет на заседании Высшего Евразийского экономического совета.

**НОВШЕСТВО
ЕДИНЫЙ КОНТРОЛЬ**

Таможенники на границах стран ЕАЭС будут работать по единой инструкции. Ее одобрили в Москве на заседании Консультативного комитета по взаимодействию контролирующих органов на таможенной границе. Раньше производители и транспортники нередко жаловались, что в разных странах «пятерки» свои особенности прохождения таможенного контроля, и это осложняет работу. Теперь же процедура будет унифицирована на любом пункте досмотра ЕАЭС.

ЗАКОНЫ

- Очевидно, что этот документ будет серьезным импульсом стимулирования интеграционных процессов в рамках Евразийского экономического пространства, - подчеркнул председатель коллегии Евразийской экономической комиссии Тигран Саргсян.

До 20 сентября проект документа находится на согласовании в правительствах стран. За два месяца до подписания кодекса на межправительственном совете будет представлен доклад Евразийской экономической комиссии о проделанной работе. А работа эта непростая, ведь чтобы составить документ, эксперты проанализировали все соглашения между странами в таможенной сфере.

- Представленный проект базируется на электронном документообороте: декларирование, регистрация деклараций, автоматический выпуск товаров, механизм одного окна, - подчеркнули в Государственном таможенном комитете Беларуси.

Кстати, новый кодекс предлагает значительно расширить полномочия Евразийской экономической комиссии в сравнении с действующими нормами. Таким образом создатели документа планируют добиться гибкого таможенного регулирования на всей территории ЕАЭС.



Учения «Нерушимое братство-2016» продлятся пять дней - до 27 августа.